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Agenției de Mediu   

MD-2005, mun. Chișinău,  

str. Albișoara, nr. 38 

Email: am@am.gov.md 

    

Prin prezenta, solicităm efectuarea evaluării prealabile a impactului asupra 

mediului a activității planificate: „Centrul de pregătire a selecționatelor Moldovei, 

compus din 7 terenuri standard de fotbal și infrastructura necesară din or. Vadul 

lui Vodă, mun. Chișinău”, pentru a se decide, dacă urmează să fie supusă procedurii 

evaluării impactului asupra mediului, în conformitate cu prevederile Legii nr.86 din 

29.05.2014 privind evaluarea impactului asupra mediului, cu modificările ulterioare, cât 

și prevederile ghidului cu privire la executarea procedurilor privind evaluarea 

impactului asupra mediului. 

În acest context, se anexează  informațiile și copiile de pe documente 

doveditoare, privind informațiile declarate referitoare la activitatea planificată, care vor 

constitui temei pentru luarea unei decizii în acest sens. 

Declar pe propria răspundere că, prezenta informație este completă, veridică 

şi corespunde stării de lucruri la momentul depunerii cererii, şi îmi dau acordul, că 

declarațiile false care stârnesc controverse să fie verificate şi, în caz de confirmare, 

să răspund în conformitate cu prevederile legislației în vigoare a Republicii 

Moldova. 

 

ANEXE: 

1. Conținutul cadru al cererii de evaluare prealabilă a activității planificate – 28 

file; 

2. Informații și copii de pe documente doveditoare – 36 file. 

 

Inițiatorul activității planificate 

Federația Moldovenească de Fotbal AO 

 

_______________________ 

Secretar General, Serghei Butelschi (IDNP 0962512885093)  

 

 
 

 

Executor: Mereuță Anatolie 
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1. Denumirea activității planificate /proiectului:   

”Centrul de pregătire a selecționatelor Moldovei, compus din 7 terenuri standard de 

fotbal și infrastructura necesară din or. Vadul lui Vodă, mun. Chișinău”.  

Forma de organizare juridică – privat. 

Nivel – local. 

Domeniul și genul de activitate – organizație necomercială. 

2. Datele inițiatorul activității planificate /proiectului    

1) Denumirea  inițiatorului: A.O. Federația Moldovenească de Fotbal. 

2) Adresa inițiatorului: 

MD-2012; Republica Moldova, or. Chișinău, str. Tricolorului nr.39;  

Tel.: + 373 22 210413; e-mail: fmf@fmf.md 

3) Reprezentant legal  cu date de identificare:  

Secretar General FMF: Serghei Butelschi, IDNP: 0962512885093 

3. Încadrarea activităţii planificate/proiectului     

Activitatea planificată: „Centrul de pregătire a selecționatelor Moldovei, compus din 7 

terenuri standard de fotbal și infrastructura necesară din or. Vadul lui Vodă, mun. 

Chișinău”, se încadrează în lista activităților planificate la anexa nr.2 din Legea nr.86 din 

29.05.2014, pct.10. Infrastructura, lit. b) Amenajare urbană, inclusiv construirea de centre 

comerciale (cu sisteme autonome de aprovizionare cu apă şi energie termică) şi parcări publice 

(cu o capacitate de 300 de locuri şi mai mult), cât și la prevederile art.20 din Legea nr.591/1999 

cu privire la spaţiile verzi ale localităţilor urbane şi rurale. 

4. Justificarea necesității activităţii  planificate/proiectului    

Se specifică motivele alegerii desfășurării genului de activitate, argumentând importanța, 

necesitatea, în situația când este cazul, specificarea încadrării în politicile statului și scopul și 

rezultatul scontat de la implementarea proiectului: 

Este bine știut faptul că multe cluburi / echipe moldovenești (masculine, feminine, de toate 

vârstele), participante în campionatele naționale la fotbal sub egida FMF, nu au terenuri proprii 

de antrenamente, nemaivorbind de terenuri de joc, și sunt nevoite să arendeze terenuri a căror 

suprafețe de joc, de multe ori, nu sunt de o calitate bună/corespunzătoare. În același timp, cele 2 

terenuri de fotbal cu iarbă naturală de la Centrul de Pregătire a Selecționatelor Naționale (CPSN) 

din Vadul lui Vodă, nu fac față numărului mare de antrenamente necesare pentru selecționatele 

naționale, care petrec acolo cantonamente în același timp. 

Pentru a îmbunătăți condițiile de antrenamente și joc pentru membrii afiliați ai FMF și 

selecționatele naționale de toate vârstele, FMF își propune să ia în superficie un lot de 15,7 ha, 

situat în apropierea Centrului de Pregătire a Selecționatelor Naționale din Vadul lui Vodă (circa 

350 m). Acolo FMF planifică să instaleze minimum 6-7 terenuri de mărime standard, dintre care 

1 sau 2 să fie cu gazon artificial.  
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De asemenea câteva terenuri vor avea și tribune pentru spectatori, în așa fel ca acolo să 

poată fi găzduite meciuri oficiale și amicale la nivel național și internațional. Alte înzestrări sunt: 

vestiare (cu W/C și dușuri) pentru echipe de fotbal, W/C public, depozite pentru inventar sportiv, 

parcare pentru autocare, trotuare pietonale, etc. 

Gestionarea operațională a Centrului FMF de Cantonamente și Antrenamente din Vadul lui 

Vodă va fi făcută de FMF. 

Este planificat ca lucrările de construcție să înceapă luna august 2021. 

Finanțator este FIFA, cu participarea financiară a FMF. Condițiile finanțatorului: poțiunea 

de teren alocată să fie dată în arendă/superficie la FMF pe o perioadă minimă de 25 ani, iar 

infrastructura / construcțiile să aparțină și să fie gestionate de FMF. 

Prin această activitate planificată se prevede amenajarea unui Centru de pregătire a 

selecționatelor Moldovei compus din 7 terenuri standard de fotbal și dotarea cu infrastructura 

necesară. Centrului de pregătire a selecționatelor de fotbal Nr.2 a Federației Moldovenești de 

Fotbal va fi destinat în special desfășurării competițiilor oficiale, la nivel local, organizate de 

federațiile sportive naționale de profil. In acest scop, este nevoie ca dimensiunile si suprafețele 

construcțiilor realizate sa fie cele recomandate de regulamentele federațiilor sportive, respectând 

cerințele UEFA și FIFA  privind construcția, organizarea, structurarea, dimensionarea 

suprafețelor sport cu încadrarea legala in sit, normativele naționale,  condițiile teritoriului.  

Înființarea unui complex de stadioane reprezintă o oportunitate și pentru locuitorii tineri ai 

orașului de rezolvare a problemelor pe care orașul le confrunta referitor la desfășurarea 

activităților sportive locale, pentru a se putea crea condiții conform standardelor. 

Pentru amenajarea acestui Centru de pregătire a selecționatelor de fotbal Nr.2 a Federației 

Moldovenești de Fotbal se va folosi terenul care are o suprafață de   aproximativ 15,7508 ha, nr. 

cadastral 3158301302 si care face parte din domeniul public beneficiar or. Vadul lui Vodă, mun. 

Chișinău, terenul în prezent nefiind amenajat corespunzător conform cerințelor și normelor. 

Motivul principal pentru care a fost ales acest teritoriu este faptul că se află într-o stațiune 

balneară existentă cu rețele inginerești existente la care se poate de conectat ușor și nu necesită o 

intervenție nouă pentru rețelele inginerești, prin urmare poluarea mediului se diminuează.  

Prin realizarea acestui proiect se dorește asigurarea unei stări optime de sănătate si a 

condiției fizice a sportivilor atât de la noi din Republica Moldova, cât și de peste hotare prin 

activități sportive, precum și însușirea cunoștințelor și formarea deprinderilor necesare practicării 

independente a sportului de performanță, dar și promovarea valențelor educative, stabilirea unor 

relații asociative civilizate si sporirea contribuției sportului la socializarea tinerei generații din 

localitate. 

Investiţia va fi inclusă în strategia de dezvoltare durabilă a or. Vadul lui Vodă ca un 

obiectiv prioritar prin care beneficiarul urmăreşte sporirea confortului locuitorilor zonei şi 

reprezintă un prim pas al dezvoltării infrastructurii economico-sociale pe teritoriul Parcului 

Nistrean, în zona curativ-sanatorială Vadul lui Vodă, în ideea sporirii importanţei zonei balneare.  

Terenul pentru construcție este amplasat într-o zonă împădurită din Parcul Nistrean și 

activitatea propusă este compatibilă cu destinația terenului. 
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Reieșind din motivele alegerii desfăşurării genului de activitate, argumentând importanţa,  

necesitatea, ca urmare a implementării proiectului, alternativele de realizare a proiectului se pot 

referi la diferite aspecte cum ar fi: 

 un amplasament alternativ;  

 căi de acces, depozitare şi manipulare;  

 refacerea ecologică a zonei afectate, după încetarea activității; 

 distanța de la localitate; 

 potențial turistic valoros; 

 existența infrastructurii de drum și a căilor de acces; 

 proprietarii terenului; 

 riscul de inundații; 

 nivelul apelor freatice; 

 existența ariilor protejate și distanța până la ele. 

     Alegerea amplasamentului propus este justificată ca fiind cea mai avantajoasă din 

următoarele considerente: 

 zona are un ridicat potențial turistic, de agrement și odihnă; 

 pe acest amplasament nu se desfășoară alte activități, iar terenul este lipsit de construcții 

civile sau industriale, având ca folosință actuală a terenului – amenajat; 

 există drumuri existente care asigură accesul la teren. 

Alternative studiate: 

Alternativa „Zero”:  

Această alternativă se mai defineşte ca alternativă fără proiect. În lipsa proiectului, starea 

terenului va rămâne ca în prezent, nu va suferi careva modificări. 

Neimplementarea acestui proiect va avea un impact negativ financiar, economic, cultural și 

social. 

Alternativa de amplasament: Activitatea planificată: ”Centrul de pregătire a 

selecționatelor Moldovei, compus din 7 terenuri standard de fotbal și infrastructura 

necesară din or. Vadul lui Vodă, mun. Chișinău”:  

Amenajarea unui complex sportiv cu un alt amplasament: 

Aceasta varianta ar necesita costuri mai ridicate pentru lucrări de drumuri, scoatere din  

circuit agricol, deplasarea mai anevoioasa a sportivilor si a spectatorilor in zona. 
 

Avantajul implementării activităţii planificate ”Centrul de pregătire a selecționatelor 

Moldovei, compus din 7 terenuri standard de fotbal și infrastructura necesară din or. 

Vadul lui Vodă, mun. Chișinău” constă în aceea, că investiția va contribui la crearea de noi 

locuri de munca pentru locuitorii din zonă. 
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5. Descrierea activității planificate/proiectului   

1) Un rezumat al proiectului  

Activitatea planificată prevede construcția și amenajarea a 7 terenuri de fotbal pe terenul 

domeniul public ce aparține orașului Vadul lui Vodă cu nr. cadastral 3158301302, modul de 

folosință ,,amenajat", suprafața de 15,7505 ha, iar prin contractul de constituire a dreptului de  

superficie nr.1-446 din 15.06.2021 a fost transmis pentru folosință (superficie) către Federația 

Moldovenească de Fotbal pe termenul 15.06.2021-15.06.2051.  

Condrom schiței planului general, pe acest teren se propun următoarele obiective: 

1. Teren de fotbal cu dimensiunile 111x72 m – 3 un.; 

2. Gazon natural (4 terenuri de fotbal cu dimensiunile 111x72 m); 

3. Tribune pentru spectatori la terenul de antrenament nr. 1-2 – 768 locuri; 

4. Tribune pentru spectatori la terenul de competiții – 1344 locuri; 

5.  WC-uri publice cu dimensiunile 12x6 m – 2 un.; 

6. Vestiare (WC cu dușuri pentru sportive) cu dimensiunile 12x24 m; 

7. Depozite pentru inventar sportiv cu dimensiunile 6x12 m; 

8. Parcare pentru autobuze 25 locuri– suprafața de 940 m2; 

9. Parcare auto 55 locuri – suprafața de 814 m2; 

10. Trotuare pietonale - cu suprafața de 15170 m2; 

11. Canal de evacuare a apelor meteorice - L=860 m; 

12. Lac de acumulare - suprafața de 4100 m2; 

13. Lac de acumulare (frâna) – suprafața de 540 m2. 

Se preconizează realizarea următoarelor obiective: Construirea unui Centru de sport în care 

sa se poată încadra  7 stadioane  în standarde UEFA (full size) cu iarba naturala si, după caz, 

artificiala în complex cu tribuna si infrastructura necesară în sit și în proiect. Tehnologiile de 

realizare a substraturilor necesare creșterii ierbii naturale/hibrid/artificiale se vor decide și aproba 

pe parcursul lucrărilor de pregătire a proiectului. Vor fi proiectate sistemele de irigații care să 

asigure suprafețele la buna condiție. De asemenea se va proiecta un sistem de drenare. Vor fi 

amenajate pavaje/cai de acces pe perimetrul terenurilor de fotbal. Se vor monta instalații de 

iluminat nocturn de cea mai înaltă calitate pentru asigurarea iluminatului nocturn. Se va realiza 

amenajarea curții Centrului de reabilitare FMF în baza de proiect. 

      Lista obiectivelor si detaliilor  poate fi modificata  pana la aprobarea de către FMF a schiței 

de proiect detaliate,  fapt care va permite începutul lucrărilor de constituire a documentației 

tehnice de proiect. 

Pentru realizarea proiectului propus, pe amplasamentul stabilit se vor realiza următoarele 

lucrări de construcții și amenajare:  

 Decopertarea terenului și execuția de săpătură mecanică până la nivelul cotei de fundare. 

Pământul excavat se vor depozita separat pe parcela în imediata apropiere.  Ulterior 

aceste cantități vor fi utilizate în alte locații indicate de conducerea primăriei, pentru 

umpluturi/nivelări și vegetări;  
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 Realizarea prin compactare a pământului din groapa de fundare a stratului de rezistență 

suport;  

 Realizarea stratului de drenaj din pietriș sau balast, suprapus peste stratul suport 

compactat;  

 Așezarea  stratului de gazon sintetic peste staturile descrise anterior;  

 Realizarea împrejmuirii terenurilor de fotbal;  

 Realizarea  sistemului de iluminat;  

 degajarea materialelor rămase în urma execuției lucrărilor.  

Ansamblul terenurilor de fotbal este format din suprafața de joc, împrejmuire si sistem de 

iluminat pentru activități pe timp de noapte (nocturn). Pe amplasament se vor executa 

trotuare/alei pietonale și dotările aferente: vestiare, iluminat, depozite pentru tehnica specializată, 

etc. 

După execuția terenurilor se vor aplica marcaje specific conform Normelor tehnice în 

vigoare. Pentru asigurarea iluminatului terenurilor de fotbal și seara se va asigura iluminat 

artificial de tip nocturn. La intrarea pe teren în partea de sud-est este propusă amenajarea a 2 

parcări auto, inclusive parcare auto pentru autobuze, parcare auto pentru autoturisme celor, care 

vor veni să întrebuințeze aceste terenuri, precum și pentru personal.  

Zona de vestiare: 

Tot în partea de sud-est a terenului se propune execuția unor vestiare, dotate cu dușuri și 

grupuri sanitare, birou antrenor, WC, încăperi pentru depozitare echipamente. Vestiarele, 

dușurile, chiuvetele și grupurile sanitare vor fi separate pentru femei și bărbați.  Construcțiile 

propuse vor avea caracter provizoriu, pe perioada transmiterii în folosință a terenului. 

2) Date specifice proiectului  

a) Obiectivele principale și secundare ale activității planificate: 

 Obiectivele activității planificate cuprind, inclusiv: 

Obiectivele generale ale proiectului sunt: 

a) asigurarea creşterii nivelului de educaţie, de socializare şi a stării de sănătate a sportivilor 

selecționatelor Moldovei, cât și a sportivilor străini; a tuturor cetăţenilor (copii, tineri, adulţi, 

vârstnici şi personale cu handicap) prin practicarea exerciţiilor  fizice şi sportului în cadrul 

activităţilor de educaţie fizică şi sport; 

b) revigorarea activităţilor sportive şi în special a jocului de fotbal; 

c) dezvoltarea activităţilor sportive în mediul rural în corelaţie cu programele naţionale de  

dezvoltare rurală; 

Obiectivele specifice ale proiectului sunt: 

a) creşterea numărului de copii şi tineri care participă la competiţii sportive ce se desfăşoară  

în spaţiul rural. 

b) creşterea participării locuitorilor din spaţiul rural la activităţi sportive; 
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         Se vor asigura condițiile de amplasare, dimensionare, conformare și asigurare edilitară a 

obiectivelor:  terenurile de fotbal, tribunele pentru spectatori, vestiarele, parcările auto, ș.a. pe 

terenul studiat în corelare   cu funcția predominantă de spații acoperite și descoperite pentru sport 

și recreere.  

 Se vor soluționa următoarele probleme:  

 Armonizarea noilor construcții cu cele existente;   

 Racordarea noilor constructii la toate utilitatile existente in zona;   

 Se vor planta arbuşti şi plante decorative. 
 

b) Utilitatea  publică şi/sau modul de încadrare în planurile de urbanism şi amenajarea 

teritoriului, scheme de amenajare, planuri de dezvoltare locală, regională, alte 

programe speciale, inclusiv strategii sectoriale, de gestionare a deşeurilor, etc.:  

Activitatea planificată de construire a Centrul de pregătire a selecționatelor Moldovei se va 

realiza în conformitate cu cerințele Legii nr.163/2010 privind autorizarea executării lucrărilor de 

construcție, art.12 privind condițiile de eliberare a autorizației de construire la care vor fi anexate 

următoarele acte: 

a) Acordul autentificat notarial al coproprietarilor de imobil/teren ale căror interese pot fi 

afectate nemijlocit în procesul executării lucrărilor de construcție și în perioada exploatării 

obiectului construit; 

b) Certificatul de urbanism pentru proiectare sau certificatul constatator, în cazul aplicării 

principiului aprobării tacite; 

c) extrasul din documentaţia de proiect, cuprinzând memoriul explicativ, planul general (plan 

de situaţie, plan trasare), faţadele, soluţiile cromatice, proiectul de organizare a executării 

lucrărilor de construcţie. Pentru autorizarea lucrărilor de infrastructură tehnico-edilitară, 

fațadele și soluțiile cromatice nu se prezintă în extrasul documentației de proiect; 

d) Raportul unic de verificare a documentației de proiect pentru construcție, elaborat conform 

regulamentului aprobat de Guvern; 

e) buletinul de identitate (în cazul persoanei fizice) sau certificatul de înregistrare (în cazul 

persoanei juridice); 

f) Contractul privind supravegherea de autor, semnat de către solicitant (beneficiar) şi 

proiectant; 

g) Extrasul din procesul-verbal al şedinţei Consiliului Naţional al Monumentelor Istorice de 

pe lângă Ministerul Educaţiei, Culturii şi Cercetării privind avizarea pozitivă a proiectului 

de execuţie, în cazul proiectării intervenţiilor la monumentele de istorie, artă sau 

arhitectură ori în zonele construite înscrise în Registrul monumentelor Republicii Moldova 

ocrotite de stat; 

h) Certificatul de descărcare de sarcină arheologică, în cazurile prevăzute la art. 6 alin. (2) şi 

(3) din Legea nr. 218/2010 privind protejarea patrimoniului arheologic; 

i) Acordul de mediu, dacă este necesară efectuarea evaluării impactului asupra mediului şi 

dacă, din caracteristicile imobilului planificat, este evident că în acesta se vor desfăşura 

activităţi prevăzute de Legea nr.86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului. 
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c) Încadrarea în alte activităţi existente, în situaţia când este cazul – nu este cazul; 

d) Bilanţul  teritorial (conform schiței de proiect): 

Indicii tehnico-economici ai proiectului sunt:  

- Suprafaţa lotului pentru construcție – 15,7508 ha;  

- Suprafaţa lotului propusă pentru amenajare – 11,25 ha;  

- Amenajarea stadioanelor (substrat sintetic, gazon natural) – 75000 m2; 

- Reconstrucția canalului (pârâului) existent pentru evacuarea apelor meteorice L=860 m – 

7310 m3; 

- Lac de acumulare, inclusiv pentru irigare – 10250 m3; 

- Lac de acumulare (frâna) – 810 m3; 

- Perete de sprijin din sol compactat – 14500 m3; 

- Sisteme de drenaje magistrale d=350 mm, L=1950 m; 

- Sisteme de drenaje speciale d=110 mm, L=12750 m; 

- Cantitatea de sol fertil pentru gazon – 24375 m3. 

3) Formele fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale de 

construcţie – SANDWICH panel, aluminiu compozit, etc.)  

Din punct de vedere al soluției constructive, obiectivul ce urmează a fi construit este 

alcătuit din: 

Caracteristicile tipo-dimensionale ale amenajărilor propuse sunt următoarele: 

1. Teren de fotbal cu dimensiunile 111x72m – suprafața de joc - gazon natural; 

2. Teren de fotbal cu dimensiunile 111x72m - suprafața de joc - gazon natural; 

3. Teren de fotbal cu dimensiunile 111x72m - suprafața de joc - gazon natural; 

4. Teren de fotbal cu dimensiunile 111x72m - suprafața de joc - gazon natural; 

5. Teren de fotbal cu dimensiunile 111x72m - suprafața de joc - sintetică; 

6. Teren de fotbal cu dimensiunile 111x72m - suprafața de joc  - sintetică; 

7. Teren de fotbal cu dimensiunile 111x72m - suprafața de joc - sintetică ; 

8. Tribune pentru spectatori la terenul de antrenament nr. 1-2 – 768 locuri; 

9. Tribune pentru spectatori la terenul de competiții – 1344 locuri; 

10. WC-uri publice cu dimensiunile 12x6 m – 2 un.; 

11. Vestiare (WC cu dușuri pentru sportive) cu dimensiunile 12x24 m; 

12. Depozite pentru inventar sportiv cu dimensiunile 6x12 m; 

13. Zona de parcare pentru autobuze 25 locuri– suprafața de 940 m2; 

14. Zona de parcare auto 55 locuri – suprafața de 814 m2; 

15. Zona de trotuare pietonale - cu suprafața de 15170m2; 

16. Lac de acumulare - suprafața de 4100 m2; 

17. Lac de acumulare (frâna) – suprafața de 540 m2. 

Materiale de construcții utilizate: beton, fier beton, piatra, nisip, tabla, profile metalice, 

lemn.  
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4) Elementele specifice caracteristice proiectului propus: 

a) Profilul (obiective/trăsături de bază, tipice care caracterizează activitatea) şi 

capacităţile de producţie (rezultatul obţinut în dependenţă de sfera de activitate): 

    Obiectivul de activitate a Federației Moldovenești de Fotbal:  

 Crearea și furnizarea resurselor pentru cluburile regionale de fotbal de mase, cum ar fi 

pachete promoționale și de îndrumare, care să ajute la crearea competițiilor recreative 

între cluburi; 

 Colaborarea cu asociațiile regionale, în vederea acordării sprijinului în organizarea 

competițiilor interesante și încurajarea rețelelor regionale de fotbal.  Asistarea  în special 

a asociațiilor regionale pentru extinderea și dezvoltarea numărului actual de competiții la 

nivel regional, prin organizarea unor formate mai flexibile în următoarele categorii: 

băieți, fete, bărbați, femei  și veterani; 

 Oferirea unor modalități, care să motiveze oamenii să continue să joace fotbal, prin 

crearea unor formate mai flexibile, de exemplu formate specifice pentru copii, femei și 

veterani; 

 Crearea condițiilor pentru practicarea mini-fotbalului, prin formarea facilităților 

corespunzătoare și crearea unor noi competiții speciale; 

 Organizarea seminarelor speciale pentru cluburi, în vederea instruirii acestora cu privire 

la modul de utilizare a sistemului Automatizat de Evidență și Organizare a Competițiilor 

(SAEOC) și, după caz,  angajarea instructorilor în domeniul SAEOC; 

 Utilizarea informațiilor din SAEOC pentru a crea o bază de date clară a jucătorilor din 

Moldova, acare va ajuta să înțelegerea domeniilor jocului, ce necesită dezvoltarea în 

continuare, stabilirea contactelor cu cei implicați în fenomenul fotbalistic, cât mai mult 

posibil, pentru a conștientiza implicarea și interesele  lor, precum  și fluctuația, adică 

numărul de jucători care intră, rămân și părăsesc jocul (în conformitate cu recomandările 

UEFA pentru utilizatori); 

 Consolidarea oficiilor regionale de dezvoltare pentru a sprijini monitorizarea și 

susținerea cluburilor locale (de exemplu, oferindu-le materiale de instruire); 

 Sporirea calității antrenorilor de club, astfel încât jucătorii clubului să primească cel mai 

bun antrenament posibil, pentru a putem identifica jucătorii talentați în regiuni; 

 Restructurarea  sistemul competițional al cluburilor pentru ca  jucătorii talentați să fie 

implicați sau antrenați în mod corespunzător.  

b) Dimensiunea (se va relata în parametri numerici capacitatea/volumul activităţii 

planificate): Nu este cazul. 

c) Interacţiunea/relaţia cu alte proiecte existente sau planificate: Nu este cazul. 

d) Descrierea instalaţiei şi a fluxurilor tehnologice existente pe amplasament, în situaţia 

când este cazul: Pe amplasamentul dat instalaţii şi fluxuri tehnologice existente nu sunt. 
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e) Descrierea proceselor de producţie ale proiectului propus, în funcţie de specificul 

investiţiei, produse şi subproduse obţinute, mărimea, capacitatea; 

 Proiectul nu prevede un flux tehnologic de producţie propriu –zis. Activitatea care se va 

desfășura pe terenul propus va fi una de prestări servicii, nu de producție. 

f) Resursele naturale folosite în construcţie şi funcţionare: 

La realizarea lucrurilor de construcție, se vor utiliza materii prime si materiale (ciment, 

balast, nisip, fier beton, tabla, profile metalice, lemn, conductori), conform cu reglementările in 

vigoare, precum si legislației si standardelor. 

Materialele vor fi procurate de la firme specializate şi vor fi aduse pe amplasament cu 

mijloace de transport corespunzătoare.  

În perioada de funcționare a obiectivului, se va utiliza energie electrică pentru iluminarea 

complexului sportiv. Energia electrică se va asigura prin conectarea la reţeaua existentă din 

localitate. 

În etapa de construcție se vor folosi următoarele resurse: nisip, balast, piatra, apa. 

g) Materiile prime, energia şi combustibilii utilizaţi, cu modul de asigurare a acestora – 

energie electrică și apă potabilă; 

h) Racordarea la reţelele utilitare existente în zonă: – energie electrică și apă potabilă; 

- alimentarea cu apă, energie electrică, gaz, etc.: 

Aprovizionarea cu căldură a încăperilor se prevede prin intermediul dispozitivelor electrice. 

Asigurarea cu apă potabilă pentru necesităţi menajere (vestiare, stropit spații verzi și zone 

de joc cu gazon natural) se prevede prin conducte proiectate din polietilenă de la rețeaua 

existentă de apeduct, în baza condițiilor tehnice de conectare cu S.A. Apă Canal Chișinău. 

 Alimentarea cu energie electrică se prevede de la reţelele existente ale localității conform 

prescripţiilor tehnice ale Î.C.S. Premier Energy S.R.L.; 
 

- Se  specifică locul şi modul de deversare/evacuare a apelor uzate, dacă este cazul, se 

indică emisarul sau reţeaua de canalizare şi gestionarul acesteia: 

Evacuarea apelor uzate menajere formate în blocurile sanitare ale vestiarelor planificate, 

vor fi evacuate în rețeaua existentă de canalizare, în baza condițiilor tehnice de conectare cu S.A. 

Apă Canal Chișinău. 

Evacuarea apelor uzate pluviale de pe teritoriul complexului sportiv considerate 

convențional curate se prevede în canalul de evacuare a apelor uzate pluviale (poz.11 de pe PG). 

Locul evacuării va fi consolidat pentru a exclude erodarea terenului. 
 

- Asigurarea apei tehnologice şi a agentului termic, dacă este cazul – nu este cazul. 

i) Descrierea lucrărilor de refacere/reconstituire a amplasamentului în zona afectată la 

finalizarea executării investiţiei, în măsura în care aceste informaţii sunt disponibile: 

Lucrările de refacere/reconstituire a amplasamentului în zona afectată la finalizarea 

executării investiției sunt: 
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 Transportul materialelor și deșeurilor; 

 Transportul  materialelor folosite la amenajarea platformei (dale beton, nisip, balast, piatră 

spartă) în baza de producție a antreprenorului care a executat lucrările de construcție sau în 

alt amplasament; 

 Amenajarea terenului obiectului construit cu utilizarea stratului de sol fertil care a fost 

decopertat selectiv și stocat în halde separate de stratul de sol mineral. 
 

j) Descrierea procedeelor, metodelor, operaţiunilor, practicilor folosite în construcţie – 

utilizarea forței fizice și a utilajelor manuale, automate sau a autospecialelor: 

Pentru executarea lucrărilor se vor folosi mijloace de lucru mecanice și manuale. 

Transportul materialelor la organizarea de șantier se va realiza cu autovehiculele. Transportul 

materialelor de la organizarea de șantier se va realiza cu autovehiculele sau manuale. 

k) Descrierea componentele principale ale proiectului, ansamblu de lucrări specifice, 

inclusiv descrierea instalaţiilor şi echipamentelor utilizate, cuprinzând faza de 

construcţie, punerea în funcţiune, exploatare, refacere/reconstituire şi folosire 

ulterioară;  

Etapele de realizare a proiectului sunt:  

1. Obținerea tuturor avizelor specificate în Certificatul de Urbanism; 

2. Obținerea Autorizației de construire; 

3. Nivelarea terenului cu asigurarea planeității specifice terenurilor de fotbal; 

4. Execuția împrejmuirii;  

5. Execuția iluminatului de tip nocturn; 

6. Execuția construcțiilor provizorii; 

7. Execuția lacurilor de acumulare a apei, a instalațiilor sanitare; 

8. Execuția parcărilor și aleilor pietonale ; 

9. Amenajare zona rămasă cu gazon; 

10. Echipare specifică a terenurilor de fotbal. 
 

Pentru perioada de funcțiune și exploatare a obiectivului propus se vor lua toate măsurile 

necesare pentru evitarea producerii de factori poluanți pentru mediul înconjurător.  

Pentru etapa de închidere/dezafectare se vor respecta prevederile de refacere a mediului ale 

proiectului, conform normelor în vigoare. 

După execuția lucrărilor se vor obține toate autorizațiile de funcționare. La sfârșitul 

perioadei de folosință (superficie) terenul trebuie adus la starea inițială. 

l) Justificarea alegerii tehnologiilor care sunt luate în consideraţie pentru toate fazele de 

dezvoltare a proiectului: 

Tehnologiile alese pentru a fi utilizate în cadrul derulării proiectului au fost selectate ca să 

corespundă în cea mai mare măsură cu tehnologiile de construire a obiectivelor sportive conform 

normelor în vigoare. 
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m) Căi  noi de acces sau schimbări ale celor existente – căile de acces se păstrează acele 

existente; 

n) Descrierea lucrărilor necesare organizării de şantier, inclusiv localizarea organizării de 

şantier: 

Lucrările necesare organizării de șantier vor corespunde normativelor și exigențelor în 

vigoare. Toate lucrările de executat conform normelor СНИП 12.03.99; СНИП III-4-80* si 
"ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ ППБ-

01.93." 

Lucrările    de construcție vor fi executate conform planului de organizare a lucrărilor de 

construcție și Graficului calendaristic de execuție a lucrărilor (vezi planșa atașata) 

1) Etapa preliminară.  

2) Organizarea de șantier.  

3) Trasare teren.  

4) Lucrări de terasament.  

5) Executarea fundamentului.  

6) Lucrări de montaj.  

Lucrările prevăzute în organizarea de şantier constau din amenajarea unei platforme pe care 

vor fi amplasate construcţiile provizorii (împrejmuire, platforma betonată sau balastată, container 

birou, magazie, grup sanitar etc.). Aceasta intră în responsabilitatea constructorului. 

Organizarea de şantier va consta în:  

 amenajarea unei zone în suprafaţă mică pentru depozitarea materialelor şi echipamentelor 

de lucru;  

 lucrări de asigurare, avertizare şi împrejmuire a organizării de şantier.  

Lucrările de organizare a șantierului trebuie să fie corect concepute și executate cu dotări 

modern în baracamente și instalații, care să reducă emisia de noxe în aer, apă și sol. 

În timpul execuției, proiectantul se va deplasa pe șantier la chemarea constructorului sau a 

dirigintelui de șantier pentru urmărire, îndrumare și controlul execuției. Dirigintele de șantier 

urmărește e îndeaproape execuția lucrărilor, participă la controlul calității lucrărilor și la 

conformarea lucrărilor ascunse.  

Constructorul se va organiza și dota în zonă, cu materiale, utilaje, echipamente și personal 

specializat pentru execuții și finalizarea lucrărilor de construcții montaj. Aceasta va prezenta un 

plan privind modul de desfășurare a lucrărilor de construcții montaj, cu perceperea suprafeței de 

teren necesară organizării de teren. Zona de amplasare a materialelor și utilajelor de construcții 

se va stabili de comun acord cu beneficiarul. 

Locurile unde vor fi construite organizările de șantier trebuie să fie stabilite astfel încât să 

nu aducă prejudicii mediului prin emisii atmosferice, prin producerea de accidente cauzate de 

traficul rutier din șantier, de manevrarea materialelor. Trebuie evitată amplasarea organizărilor 

de șantier în apropierea unor zone sensibile, cum ar fi cursurile de apă are constituie  surse de 

alimentare cu apă, lângă captările de apă subterană, sau trebuie asigurată respectarea condițiilor 

de protecție a acestora.  
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Inițiatorul are obligația de a urmări modul de respectare a legislației de mediu în vigoare pe 

toată perioada de execuție a lucrărilor și să ia toate măsurile necesare pentru a nu produce 

poluarea apelor subterane, de suprafață, a solului sau a aerului. 

Vor fi stabilite următoarele surse de utilități: 

 alimentarea cu apă – necesarul de apă pentru muncitori va fi asigurat prin achiziționarea de 

apă plată prin îmbuteliere; 

 pentru șantier se va amenaja un grup sanitar ecologic pentru muncitori. 

Deșeurile municipal vor fi colectate în containere, iar cele de  producere – vor fi depozitate 

selectiv în locuri special amenajate și predate în vederea valorificării unor agenți economici 

autorizați. Deșeurile inerte de construcție vor fi transportate în locuri autorizate. 

La finalizarea lucrărilor de construcție se vor executa lucrări de refacere a solului și a 

vegetației aferente, inclusive în zona de  depozitare a materialelor în cadrul organizării de șantier. 

Constructorul răspunde de protejarea lucrărilor executate și a materialelor din șantier până 

la recepția finală a lucrărilor.   

Refacerea amplasamentului la finalizarea investiției: 

Amplasamentul pe care se vor executa lucrările proiectate la terminarea lucrărilor, va fi 

eliberat de orice deșeu, resturi de materiale de construcție, etc. Toate deșeurile reciclabile se vor 

colecta și se vor transporta la puncte de colectare autorizate, pe categorii de deșeuri. 

Prin proiectul da teste propusă amenajarea întregii suprafețe de teren, cu terenuri de fotbal, 

alei, zone verzi, zone vestiare, zone parcare. 

Intenția beneficiarului este aceea de a conferi un aspect cât mai îngrijit și unitar terenului și 

amenajărilor propuse. 

o) Alte activităţi care pot apărea ca urmare a proiectului (de exemplu, extragerea de 

resurse minerale utile, asigurarea unor noi surse de apă, surse sau linii de transport al 

energiei, creşterea numărului de locuinţe, deversare sau evacuare a apelor uzate şi 

eliminarea deşeurilor, etc.); 

p) Alte  autorizaţii cerute pentru proiect: 

Se va solicita autorizații de la: Agenția Servicii Publice, Camera Înregistrării de Stat, Î.C.S. 

Premier Energy S.R.L., S.A. Apă Canal, Agenția Națională de Sănătate Publică, Centrul de 

Sănătate Publică. 
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6. Locul desfăşurării activităţii planificate/proiectului  

1) Descrierea succintă caracterizată de particularităţile geografice, cu precizarea 

coordonatelor geografice(conţinând coordonatele conturului) şi alte informaţii 

privind: 

a) Folosinţele actuale şi planificate ale terenului atât pe amplasament, cât şi pe zone 

adiacente acestuia: 

 Activitatea planificată prevede construcția și amenajarea a 7 terenuri de fotbal pe terenul 

domeniul public ce aparține orașului Vadul lui Vodă cu nr. cadastral 3158301302, modul de 

folosință ,,amenajat", suprafața de 15,7505 ha, iar prin contractul de constituire a dreptului de  

superficie nr.1-446 din 15.06.2021 a fost transmis pentru folosință (superficie) către Federația 

Moldovenească de Fotbal pe termenul 15.06.2021-15.06.2051.  

Conform schiței planului general, pe acest teren se propun următoarele obiective: 

1. Teren de fotbal cu dimensiunile 111x72m – 3 un.; 

2. Gazon natural (4 terenuri de fotbal cu dimensiunile 111x72 m); 

3. Tribune pentru spectatori la terenul de antrenament nr. 1-2 – 768 locuri; 

4. Tribune pentru spectatori la terenul de competiții – 1344 locuri; 

5. WC-uri publice cu dimensiunile 12x6 m – 2 un.; 

6. Vestiare (WC cu dușuri pentru sportive) cu dimensiunile 12x24 m; 

7. Depozite pentru inventar sportiv cu dimensiunile 6x12 m; 

8. Parcare pentru autobuze 25 locuri– suprafața de 940 m2; 

9. Parcare auto 55 locuri – suprafața de 814 m2; 

10. Trotuare pietonale - cu suprafața de 15170 m2; 

11. Canal de evacuare a apelor meteorice - L=860 m; 

12. Lac de acumulare - suprafața de 4100 m2; 

13. Lac de acumulare (frâna) – suprafața de 540 m2. 

 Potrivit planului de încadrare în teritoriu, terenul obiectului proiectat este amplasat în 

parcul Nistrean, este situat în zona curativ-sanatorială Vadul lui Vodă. Teritoriile adiacente găzduiesc 

diferite baze de odihnă, camping-uri, tabere de vară. Astfel, terenul se mărginește: la vest – 

sanatoriul Speranța, la nord – bazele de odihnă Svetlana, baza Poienița Verde, baza Păduricea 

Verde, baza Lux, baza Aviatorul, baza Mesteacăn, baza Zorile Nistrene; la sud – teren împădurit 

cu specii de arbori ca salcia, plopul alb, frasinul, stejarul, fiind prezente și exemplare seculare. 

 Pădurea-parcul Nistrean a fost înființată în anul 1960 în baza masivului silvic existent. 

Suprafața pădurii-parc este de 584 ha, inclusiv 212 ha în valea Nistrului și 312 ha pe pantă. În 

pădurea-parc se regăsesc diverse specii de arbori ca salcia, plopul alb, frasinul, stejarul, fiind 

prezente și exemplare seculare. În scopul îmbogățirii varietății plantațiilor verzi în pădurea-parc 

de-a lungul anilor au fost plantate specii de arbori de mare valoare decorativă ca pinul și bradul 

comun, pinul de Crimeea, platanul, teiul și arbuști – iasomia, liliacul, măceșul, trandafirul. 

Plaja orașului este situată în amonte, la distanța de circa 700 m pe mal. La circa 700 m de 

terenul propus pentru noua bază sportivă, se află baza existentă a Federația Moldovenească de 

Fotbal.  
 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Salcie_(gen)
https://ro.wikipedia.org/wiki/Plop_alb
https://ro.wikipedia.org/wiki/Frasin
https://ro.wikipedia.org/wiki/Stejar
https://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=P%C4%83durea-parcul_Nistrean&action=edit&redlink=1
https://ro.wikipedia.org/wiki/1960
https://ro.wikipedia.org/wiki/Salcie_(gen)
https://ro.wikipedia.org/wiki/Plop_alb
https://ro.wikipedia.org/wiki/Frasin
https://ro.wikipedia.org/wiki/Stejar
https://ro.wikipedia.org/wiki/Pin_(arbore)
https://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Pinul_de_Crimeea&action=edit&redlink=1
https://ro.wikipedia.org/wiki/Tei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Iasomie
https://ro.wikipedia.org/wiki/Liliac_(plant%C4%83)
https://ro.wikipedia.org/wiki/M%C4%83ce%C8%99
https://ro.wikipedia.org/wiki/Trandafir
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În aval, mai departe (la circa 1 km în direcția satului Bălăbănești) sunt situate întovărășiri 

pomi legumicole și cooperative. 

Prospecțiunile geotehnice ale terenului: 

Conform cercetărilor tehnico-geologice efectuate în anul 2021, luna iulie, de către SRL 

,,SOILTECH SERVICE”, cu forarea a 10 sonde, terenul este situat în aspect geomorfologic pe 

Cîmpian Nistrului, în sub-raionul de Jos pe una din terasele din supra-lunca fluviului Nistru, 

malul drept bazinul fluviului Nistru, pe o pantă cu înclinarea lină neînsemnată cu înclinarea spre 

est  cu gradul de înclinare de 4-6 grade, la cotele absolute de 14,0-16,0 m. 

Structura geologică: 

Structura litologică a terenului este prezentată de depuneri contemporane, aluvial-deluviale, 

aluviale, depuneri neogene-cuaternare.  Depunerile contemporane cuaternare sunt reprezentate de 

strat de sol vegetal. Depunerile  aluviale sunt reprezentate de luturi brune-închis, negre. 

Depunerile aluvial-deluviale sunt reprezentate de argilă nisipoasă galben-surie, brună, galben-

brună. Depunerile Neogen cuaternare sunt reprezentate de luturi galben-surii: după cum urmează 

(de la suprafaţa terestră în adâncime) până la adâncimea de forare de 8,0 m: strat de sol vegetal  

cu grosimea de 0,7-0,9 m; strat de lut negru, tare, ne-gonflabil, cu grosimea de 0,9-2,9 m;  strat 

de argilă nisipoasă brună, galben-brună, galben-sură, de densitate medie, netasabilă cu 

intercalații de lut nisipos cu incluziuni de carbonați și pete de fier, tari cu grosimea de 0,5-2,3 m; 

strat de lut galben-sur, dens, cu intercalații de lut nisipos, tare, gonflabil cu grosimea de 1,9-

4,7m.   

Condițiile geotehnice ale terenului sunt convențional favorabile, determinate de prezența 

straturilor de sol specifice (de umplutură) neomogene, sub-inundarea și inundarea a sectorului de 

teren.   

Apele freatice au fost depistate la adâncimea de 7,0-8,0 m de la suprafața terestră. 

Alimentarea pânzei de apă freatică suspendată deasupra stratului de lut se efectuează din contul 

infiltrării sezoniere, în perioada ploilor și inundațiilor și de aceea va fi necesar de luat măsuri de 

protecție a apelor. 

Condițiile hidrogeologice sunt nefavorabile determinate de riscul de sub-inundare și 

inundare a terenului. Debitul de apă de suprafață nu este regulat.  

Procese şi fenomene fizico-geologice nefavorabile (alunecări de teren, ravene, suffusion) pe 

terenul de reconstrucție şi pe cel adiacent la distanța de 200 m, lipsesc.  

Potrivit hărţii de zonare seismică a teritoriului Republicii Moldova, terenul studiat este 

amplasat în zona cu seismicitatea de 7 grade. 

Recomandări: 

1. Înainte de săparea fundamentului este necesar de efectuat planificarea terenului, de 

prevăzut măsuri de evacuare a apelor de suprafață și subterane; de decopertat stratul de sol 

fertil; 

2. Montarea hidroizolării verticale și orizontale a fundamentului și a părții subterane a 

instalațiilor; 
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3. Soluțiile de proiect trebuie să cuprindă măsuri de reglare a apelor de suprafață în timpul 

exploatării obiectului; 

4. Montarea sistemelor de drenaj; 

5. Efectuarea măsurilor de evacuare a apelor uzate. 

În procesul realizării activității planificate, vor fi ocrotite de la distrugere zonele de pământ 

recreative adiacente, comunicațiile existente, fiind conservată vegetația de arbori și arbuști 

existentă, cu excepția zonei de construcție propuse în proiect (vezi atașat Plan General sc. 1:500).     

b) Politici  de zonare şi de folosire a terenului: 

Terenul va fi utilizat în conformitate cu prevederile legislației funciare și a PUG or. Vadul 

lui Vodă. De asemenea, se vor respecta cerințele prevăzute în Certificatul de Urbanism, emis de 

către Primăria or. Vadul lui Vodă, coordonat cu Arhitectul-șef al or. Vadul lui Vodă, precum și 

din documentațiile și avizele care vor sta la baza emiterii autorizației de construire. 

c) Se specifică importanţa istorică, arheologică şi culturală a regiunii, teritoriului 

administrativ pe care se propune dezvoltarea proiectului, cât şi a vecinătăţilor:  

 Se vor respecta cerințele prevăzute în Certificatul de Urbanism, emis de către Primăria or. 

Vadul lui Vodă, coordonat cu Arhitectul-șef al or. Vadul lui Vodă, precum și din documentațiile 

și avizele care vor sta la baza emiterii autorizației de construire. 

 Terenul pentru amplasarea activității planificate nu este amplasat în zone cu patrimoniu 

arheologic cunoscut și cercetat sau cu potențial arheologic. 

 Pentru obținerea autorizației de construcție, conform Legii nr. 163/2010, în cazul proiectării 

intervenţiilor la monumentele de istorie, artă sau arhitectură ori în zonele construite înscrise în 

Registrul monumentelor Republicii Moldova ocrotite de stat se prezintă extrasul din procesul-

verbal al şedinţei Consiliului Naţional al Monumentelor Istorice de pe lângă Ministerul 

Educaţiei, Culturii şi Cercetării privind avizarea pozitivă a proiectului de execuţie; certificatul de 

descărcare de sarcină arheologică - prin care se anulează regimul de protecţie instituit anterior 

asupra terenului în care au fost evidenţiate bunuri arheologice. 

 Certificatul de descărcare de sarcină arheologică este emis de către Agenţia Naţională 

Arheologică ca urmare a finalizării procedurii de descărcare de sarcină arheologică.  

 Potrivit art. 6 alin. (2) şi (3) din Legea nr. 218/2010 privind protejarea patrimoniului 

arheologic, la solicitarea certificatului de urbanism pentru proiectare conform Legii privind 

autorizarea executării lucrărilor de construcţie, emitentul certificatului de urbanism pentru 

proiectare este obligat, în cazul lucrărilor de construcţie care presupun intervenții asupra solului, 

indiferent de tipul lucrărilor preconizate și forma de proprietate a terenurilor, să notifice, în 

termen de 2 zile lucrătoare, în scris şi în format electronic, Agenția Națională Arheologică, cu 

anexarea planului terenului pe care urmează să fie efectuate lucrările. 

 Agenția Națională Arheologică realizează din surse proprii cercetarea arheologică 

preventivă și remite emitentului certificatului de urbanism pentru proiectare, Primăria or. Vadul 

lui Vodă, în termen de 10 zile lucrătoare din data notificării, gratuit, avizul de expertiză 

arheologică.  



Pagina 17 

 

 În cazul documentării patrimoniului arheologic în zona preconizată pentru lucrările de 

construcție, emitentul este obligat, la momentul eliberării certificatului de urbanism pentru 

proiectare, să informeze solicitantul certificatului de urbanism cu privire la necesitatea ocolirii 

zonei cu patrimoniu arheologic sau aplicării pentru această zonă a procedurii de descărcare de 

sarcină arheologică. 

 În cazul descoperirilor arheologice întâmplătoare în zonele de efectuare a lucrărilor de 

construcție sau de alt gen ce presupun intervenții asupra solului, beneficiarul lucrărilor și 

persoanele antrenate în aceste descoperiri sânt obligați să sisteze lucrările în zona respectivă și să 

anunțe, în timp de 24 de ore, Agenția Națională Arheologică în vederea efectuării procedurii de 

descărcare de sarcină arheologică. 

 Agenția Națională Arheologică beneficiază de dreptul de a aplica prescripții, inclusiv de a 

sista lucrările de intervenții asupra solului în cazul unor descoperiri arheologice întâmplătoare 

până la finalizarea procedurii de descărcare de sarcină arheologică. 

d) Cantitatea, calitatea relativă şi posibilitatea/probabilitatea de restabilire/readucere a 

stării iniţiale şi a resurselor naturale existente de pe teritoriul selectat pentru 

dezvoltarea proiectului (se va indica gradual capacitatea relativă ale resurselor 

naturale, din zona şi subteranul locaţiei selectate) – în limita terenului preconizat pentru 

construcție nu sunt atestate substanțe minerale utile. 

 Nu s-a stabilit cantitatea, calitatea relativă și probabilitatea de restabilire a stării inițiale și a 

resurselor naturale existente de pe teritoriul selectat pentru dezvoltarea proiectului dat. 

e) Estimarea capacităţii de absorbţie a mediului natural, acordând o atenţie specială 

zonelor forestiere, umede, costiere, rezervaţiilor şi parcurilor naţionale de a-şi 

redobândirea şi sau regenerarea, total sau parţial a starea de puritate iniţială, prin 

procese fizice, chimice şi biologice, fără intervenţie antropică: 

Nu este determinată estimarea capacităţii de absorbţie a mediului natural, luând în 

considerație că amplasamentul obiectului planificat a fi amplasat pe terenul menționat din 

extravilanul localității este amplasat în zonă balneară, Parcul Nistrean. 

f) Specificarea distanţei faţă de frontiera de stat şi indicarea ariilor sensibile identificate 

din vecinătatea amplasamentului (de exemplu, arii protejate de stat, fond forestier de 

stat, zone de protecţie a surselor de captarea apei subterane, zone de protecţie a 

obiectivelor acvatice de suprafaţă, etc.): 

  În vecinătatea amplasamentului areale sensibile, ca arii naturale protejate de stat, nu sunt 

identificate.  

 Terenul activității sus-menționate se află în zona de protecție a fluviului Nistru. 

 Terenul activității sus-menționate se află pe teritoriul Parcului ,,Nistrean". 

Terenul activității planificate este amplasat în afara zonelor de protecție a apelor subterane. 
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g) Densitatea  populaţiei de pe teritoriul respectiv, distanţa faţă de zona de protecţie 

sanitară a localităţilor urbane, rurale, complexe industriale, etc. (cu specificarea 

datelor statistice cu privire la numărul de locuitori, gospodării de pe teritoriul 

administrativ al amplasamentului): 

Terenul este situat în extravilan, pe teritoriul Parcului Nistrean, la circa 260 m de la cursul 

fluviului Nistru. 

Zona locativă a or. Vadul lui Vodă (limita intravilanului) este situată la est la o distanță mai 

mare de 1,7 km de la terenul activității planificate. 

Vadul lui Vodă este un oraș din sectorul Ciocana, mun. Chișinău, Republica Moldova.  Este 

situat pe malul fluviului Nistru, la 23 km est de or. Chișinău. Are cca. 5,8 mii de locuitori (2015), 

suprafața construită a orașului alcătuind 2,43 km pătrați, cu un perimetru de 8,19 km. Vadul lui 

Vodă este cea mai mare stațiune balneară, de odihnă și agrement din Republica Moldova. 

Conform datelor recensământului din anul 2004 populația orașului constituia 4559 de oameni, 

dintre care 47.36% - bărbați și 52.64% - femei. Structura etnică a populației orașului este 

următoarea: 75.19% - moldoveni, 7.66% - ucraineni, 14.10% - ruși, 0.13% - găgăuzi, 0.24% -

 bulgari, 0.11% - evrei, 0.09% - polonezi, 0.18% - țigani, 2.30% - alte etnii. În Vadul lui Vodă au 

fost înregistrate 1498 de gospodării casnice la recensământul din anul 2004, iar mărimea medie a 

unei gospodării era de 3.0 persoane. 

h) Când este cazul, în baza informaţiei obţinute de la autorităţile administraţiei publice 

centrale de profil şi de la autorităţile administraţiei publice locale pe teritoriul căreia se 

va desfăşura activitatea planificată, se va indica dacă locaţia aleasă reprezintă un 

teritoriu, regiune cu nivel de poluare depăşit faţă de normativele de calitate a mediului: 

Proiectul se realizează pe un teren din extravilanul localității în care standardele de calitate 

a mediului (aer), stabilite de legislație, nu sunt depășite, conform Informației Serviciului 

Hidrometeorologic de Stat. 

Potrivit informaţiei Serviciului Hidrometeorologic de Stat, concentraţiile de fond ale 

poluanţilor atmosferici în zona amplasării obiectului, constituie:  

 Dioxid  de sulf - 0,02 mg/m3;  

 Dioxid  de azot - 0,008 mg/m3;  

 Monoxid  de carbon – 0,4 mg/m3;  

 Suspensii  solide - 0,2 mg/m3. 

i)  Justificarea alegerii locaţiei pentru desfăşurarea proiectului – se 

modernizează/reconstruiește obiectivul existent:   Vezi în informația prezentată în text. 

2) Limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafaţă de teren solicitată 

pentru a fi folosită temporar (conform planului de situaţie şi de amplasament) – 

conform schiței de proiect anexată: 

 Suprafețe de teren solicitate pentru a fi folosite temporar pe perioada efectuării lucrărilor de 

construcție, proiectul nu va avea nevoie.  

 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Sectorul_Ciocana
https://ro.wikipedia.org/wiki/Municipiul_Chi%C8%99in%C4%83u
https://ro.wikipedia.org/wiki/Republica_Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/Nistru
https://ro.wikipedia.org/wiki/Chi%C8%99in%C4%83u
https://ro.wikipedia.org/wiki/Sta%C8%9Biune_balnear%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/2004
https://ro.wikipedia.org/wiki/Moldoveni
https://ro.wikipedia.org/wiki/Ucrainenii_din_Republica_Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/Ru%C8%99ii_din_Republica_Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/G%C4%83g%C4%83uzii_din_Republica_Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/Bulgari_basarabeni
https://ro.wikipedia.org/wiki/Evrei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Polonezii_din_Republica_Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C8%9Aigani
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3) Distanţa faţă de aria naturală protejată de stat precum şi coordonatele geografice 

ale amplasamentului proiectului care nu are legătură directă sau care ar putea 

afecta singur sau în combinaţie cu alte proiecte, în mod semnificativ arii naturale 

protejate de stat şi/sau fonduri forestiere de stat, pentru care necesită completare 

cu: 

c) Denumirea  ariei naturale protejate de stat: 

Arii naturale protejate de stat în preajma amplasamentului activității planificate nu sunt 

prezente. Zonele-nucleu ale rețelei ecologice sunt situate departe de lotul activității planificate 

(astfel, de exemplu, rezervația peisagistică Telița se află la distanța de circa 15,4 km, monument 

geologic Ciopleni – la 14,0 km, sectorul forestier Cimișeni – La 3,8 km). 

Cea mai apropiată arie naturală protejată de stat este amplasată la circa 3,8 km la sud– 

rezervația peisajeră Trebujeni, zonă-nucleu de importanță națională nr.48 Cioburciu-Răscăeți. 

Zona-nucleu este amplasată în partea de sud-est a ţării, la 35 km spre sud-est de mun. 

Bender în limitele Câmpiei Cogâlnic. Lotul se află în limitele zonei de protecție a apelor fluviului 

Nistru. Terenul este plantat, preponderent, cu plopi și alte specii de vegetație  de arbori și arbuști. 

Amplasarea lotului pentru construcții în raport cu zonele-nucleu ale rețelei ecologice este indicată 

în imaginea de mai jos. Amplasamentul activității planificate nu are legătură directă sau ar putea 

afecta singur sau în combinaţie cu alte proiecte, în mod semnificativ ariile naturale protejate de 

stat, fiind că este situat la distanțe mari. 

d) Prezenţa şi efectivele/suprafeţele acoperite de specii şi habitate de interes naţional în 

zona proiectului: 

 Obiectivul activității planificate nu are legătură directă sau care ar putea afecta singur sau în 

combinaţie cu alte proiecte, în mod semnificativ arii naturale protejate de stat şi/sau fonduri 

forestiere de stat, din motivul lipsei acestora în vecinătatea amplasamentului. 

4) Hărţi, fotografii ale amplasamentului care pot oferi informaţii privind 

caracteristicile fizice ale mediului, atât naturale, cât şi artificiale  – anexăm 

topografia executată pentru proiectare. 
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7. Descrierea componentelor de mediu potenţial afectate de 

activitatea planificată şi măsurile de protecţie a mediului 

pentru minimizarea impactului negativ, cu luarea în 

consideraţie a unor factori  

1) Estimarea impactul asupra populaţiei, sănătăţii umane, faunei şi florei, solului, 

folosinţelor, bunurilor materiale, calităţii şi regimului cantitativ al apei, calităţii 

aerului, climei, zgomotelor şi vibraţiilor, peisajului şi mediului vizual, patrimoniul 

istoric şi cultural şi asupra interacţiunilor dintre aceste elemente: 

Activitatea planificată se încadrează în Anexa nr.2 din Legea nr.86/2014 privind evaluarea 

impactului asupra mediului și poate avea efecte cu impact redus asupra mediului. 

Activitatea planificată nu intră în prevederile art.13 alin. 2) lit. a) din Legea nr. 440/1995 cu 

privire la zonele şi fâșiile de protecţie a apelor râurilor şi bazinelor de apă.  

Activitatea planificată intră în prevederile art.20 din Legea nr.591/1999 cu privire la  spaţiile 

verzi ale localităţilor urbane şi rurale.  

Activitatea planificată nu se realizează pe un amplasament situat în zone umede, zone 

împădurite, arii naturale protejate, desemnate de Legea nr. 1538/1998 privind fondul ariilor 

naturale protejate de stat. 

De asemenea, proiectul se realizează în extravilanul localității or. Vadul lui Vodă în care 

standardele de calitate a mediului, stabilite de legislație, nu sunt depășite.  

Proiectul se realizează în afara zonelor de importanță istorică, culturală si arheologice. 

Este un proiect de mărime mica. Nu se cumulează cu alte proiecte.  

Pe perioada de activitate și construcție producția de deșeuri este în cantități minore. Emisiile 

de poluanți, inclusiv zgomotul, sunt nesemnificative.  

Întreţinerea şi operarea activității planificate, cu luarea măsurilor de protecție, nu sunt 

anticipate să aibă nici un impact pe termen lung asupra apei de suprafaţă, resurselor subterane de 

apă, aer atmosferic şi a solului. 

2) Estimarea impactul potenţial al proiectului asupra speciilor şi habitatelor din aria 

naturală protejată de stat, pentru orice proiect care nu are legătură directă sau care 

ar putea afecta singur sau în combinaţie cu alte proiecte, în mod semnificativ arii 

naturale protejate de stat şi/sau fonduri forestiere de stat:  

 Nu este relevant pentru proiect. 

3) Măsurile de evitare, reducere sau ameliorare a impactului redus sau semnificativ 

asupra mediului, cu luarea în consideraţie fiecărui factor de mediu în parte 

specificat la sbp.1): 

Titularul obiectivului si constructorul vor urmări realizarea tuturor soluțiilor tehnico-

constructive si celelalte prevederi cuprinse în proiectul de execuție avizat si aprobat; masurile de 

prevenire eficientă a poluării se vor lua, în special prin recurgerea la cele mai bune tehnici 

disponibile în domeniu. Întreținerea şi exploatarea  instalaţiilor de protecţie a calităţii factorilor de 

mediu se va realiza în conformitate cu documentaţiile tehnice de execuţie şi ale regulamentului de 

întreținere şi exploatare. 
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Lucrările de execuție vor începe numai după ce titularul de proiect solicită si obține 

autorizația de construire a obiectivului de la Primărie. 

Proiectul dat (în faza de demolare, execuție, cat și în faza de exploatare) se va realiza in 

conformitate cu prevederile  actelor normative în vigoare. 

Impactul asupra populației, sănătății umane (riscurile pentru sănătatea umană): 

În perioada de execuție a lucrărilor propuse, un eventual impact asupra bazelor de odihnă, 

campingurilor poate fi generat de emisiile de praf zgomot și vibrații provenite din activitatea de 

construcție a obiectului planificat.  

În cadrul complexului sportiv va fi practicat sportul, jocul de fotbal. Este cunoscut că 

activitatea sportivă aduce beneficii asupra sănătății umane, mai ales când este practicată pe 

suprafețele de joc adecvate. 

Impactul prognozat este nesemnificativ și de scurtă durată. 

        Impactul asupra biodiversității (acordând o atenție specială speciilor și habitatelor 

protejate), conservarea habitatelor naturale, a florei și a faunei sălbatice: 

Având în vedere faptul că arii naturale protejate de interes comunitar, zone nucleu a rețelei 

ecologice, se află la o distanță mare față de amplasamentul analizat, considerăm că 

implementarea proiectului nu va avea careva consecințe nefavorabile asupra ariilor naturale 

protejate de interes comunitar identificate. 

Amplasamentul studiat este în extravilan, pe raza căreia există spații verzi pentru agrement 

care au în principal funcţia de a asigura odihna într-un cadru natural. 

Impactul asupra terenurilor, solului: 

În perioada de execuție a obiectivelor investiției se pot manifesta diferite forme de  impact 

direct sau indirect, în general nesemnificative, cauzate în principal de depozitarea 

necorespunzătoare a deșeurilor produse pe amplasament. 

Impactul poate fi redus prin colectarea selectivă a deșeurilor rezultate în perioada executării 

lucrărilor în recipiente special destinate. 

Impactul potențial asupra folosințelor:   Nu este cazul. 

Impactul potențial asupra bunurilor materiale:   Nu este cazul. 

Impactul asupra calității aerului și asupra climei (de exemplu natura și amploarea 

emisiilor de gaze cu efect de seră): 

În perioada de implementare proiectului, impactul acestuia asupra calității aerului este 

generat de antrenarea unor particule în suspensie în atmosferă cauzate de executarea lucrărilor de 

construcție a obiectului proiectat. 

Din punct de vedere al calităţii aerului, în perioada de realizare a construcției, emisii pot 

proveni de la autovehiculele şi utilajele folosite pentru transportul diverselor materiale de 

construcţie, dar şi pulberi ca urmare a lucrărilor propriu-zise. Având în vedere durata limitată a 

acestor lucrări, şi a faptului că nu se vor realiza lucrări ample de excavare pentru fundația clădirii 

stației, impactul va fi redus. 
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Impactul prognozat este nesemnificativ și de scurtă durată. 

Impactul produs prin zgomote și vibrații: 

Principalele surse de zgomot și vibrații sunt cele din perioada de execuție a lucrărilor de 

construcție a obiectului și sunt asociate mijloacelor de transport și utilajele folosite în această 

etapă. 

Impactul asupra peisajului și mediului vizual:  Nu este cazul. 

Impactul asupra patrimoniului istoric și cultural:  Nu este cazul. 

Impactul asupra calității și regimul cantitativ al apei se referă aprovizionarea proprie 

externă a apei din apeductul orășenesc pentru cerințele menajere, care cuprinde rețeaua de 

alimentare cu apă pentru necesitățile menajere, evacuarea apei uzate (canalizarea).  

Apa uzată de la blocurile sanitare ale clădirii stației se echivalează cu apele uzate menajere. 

Impactul potenţial asupra calităţii apei se poate datora:  

→ în faza de realizare a investiției:  

- în timpul lucrărilor de construcție a obiectului, pot să apară scăpări de produse petroliere 

de la utilajele de lucru; 

→ în faza de funcţionare sursele potenţiale de poluare sunt:  

- avarii sau spargeri de conducte de canalizare; 

- scurgeri accidentale de produse petroliere de la mijloacele auto staţionate pe platforma 

parcării auto.  

Calitatea aerului este afectată de diferite emisii:  

→In faza de realizare a proiectului, emisiile ce provin de la lucrările de 

manipulare/transport a materialelor, mașinile și echipamentele mobile rutiere și ne-rutiere nu vor 

fi semnificative, datorită amplorii reduse a lucrărilor de construcţii şi număr mic de echipamente 

necesare.  

În faza de activitate, surse staţionare de poluare a aerului - sunt gazele de evacuare de la 

transportul auto care parchează, astfel că emisiile sunt reduse. 

4) Sursele de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor 

în mediu pentru: 

a) Protecţia calităţii apelor: 

- sursele de poluanţi pentru ape, locul de evacuare sau emisarul: 

  În perioada de activitate sursele de poluanți ale apelor de suprafață și subterane pot fi: 

       - apele menajere uzate; 

 - apele uzate de suprafață (ploaie, zăpadă) de pe teritoriu sunt considerate convențional 

curate. Apele uzate de pe teritoriul parcărilor auto contaminată cu ulei uzat, produse petroliere. 
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În perioada de execuţie a lucrărilor de construcţii proiectate pot apărea următoarele surse  

potenţiale de poluare a apelor: 

 antrenarea particulelor fine de pământ în timpul execuţiei lucrărilor de terasamente; 

 manevrarea şi punerea în operă a materialelor de construcţii; 

 traficul greu specific şantierului; 

 scurgerile accidentale de uleiuri, carburanţi, provenite de la utilajele care funcţionează în 

perimetrele în care se acţionează pentru realizarea lucrărilor şi care pot fi antrenate de 

apele de spălare sau şiroire. 

- staţiile şi instalaţiile de epurare sau de pre epurare a apelor uzate prevăzute: 

Sistemul de canalizare menajeră al întreprinderii proiectate va fi preconizat pentru 

evacuarea apelor reziduale de la echipamentele sanitare ale clădirii.  

Indicatorii de calitate pentru ape menajere se vor încadra în prevederile HG nr. 950 din 

25.11.2013, din Regulamentul privind cerințele de colectare, epurare și deversare a apelor uzate 

în sistemul de canalizare și/sau în emisari de apă pentru localitățile urbane și rurale, cu 

respectarea valorilor-limită de încărcare cu poluanți: 

Nr. 

crt. 
Denumirea indicatorilor Unități de măsură Valoarea admisibilă 

1. pH  6,5-8,5 

2. CBO5 mgO2/dm3 225 

3. CCO - Cr mgO2/dm3 500 

4. Amoniu (azot amoniacal) mg/dm3 30 

5. Materii in suspensie mg/dm3 350 

6. Sulfuri si hidrogen sulfurat mg/dm3 1,0 

7. Detergenți sintetici biodegradabili mg/dm3 2,5 

8. Cloruri mg/dm3 350 
 

Sistemul de canalizare pluvial al întreprinderii va fi preconizat pentru colectarea și epurarea 

apelor uzate meteorice de pe teritoriul parcării obiectivului, care printr-o reţea de canalizare vor 

fi colectate într-un canal de scurgere şi, ulterior epurate în separatorul de hidrocarburi. 

Indicii de epurare a apelor pluviale după epurare pentru evacuarea în apele de suprafață, vor 

constitui: 

 Substanţe în suspensie (SS) – CMA 5,0 mg/l (g/m3); 

 Produse petroliere (PP) – CMA 0,05 mg/l (g/m3). 

b) Protecţia aerului: 

Sursele de poluanţi pentru aer, poluanţi: Nu este cazul. 

Instalaţiile  pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor în atmosferă: Nu este cazul. 
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c) Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor: 

- sursele de zgomot şi vibraţii (după frecvenţă şi intensitate): 

Principalele surse de zgomot în mediu ale întreprinderii proiectate sunt utilajul pentru 

ventilare, climatizorul, de asemenea  transportul auto, care se deplasează pe teritoriul 

întreprinderii; 

- amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor: 

Proiectul prevede măsuri de diminuare şi extindere a zgomotului în mediul ambiant, 

respectare a nivelului admisibil de zgomot la hotarul zonei de protecţie sanitară: 

 Utilizarea utilajului tehnologic cu caracteristici scăzute de producere a zgomotului; 

 Utilizarea ferestrelor din termopane ca mijloc de diminuare a zgomotului; 

 Blocurile exterioare ale climatizoarelor de montat la adăpost şi de prevăzut cu amortizoare de 

zgomot; 

 Ventilatoarele exhaustive de montat în camere de ventilare închise, iar grilele de evacuare 

de extins în parte opusă clădirilor locative;  

 Amenajarea teritoriului se prevede prin păstrarea maximală a spaţiilor verzi existente, prin 

crearea peluzelor durabile şi plantarea  pe sectoare separate de pomi şi tufari, pentru crearea 

zonei de protecţie sonoră; 

 Folosirea fâşiilor verzi existente ca mijloc de protecţie contra zgomotului. 

d) Protecţia împotriva radiaţiilor: 

- sursele de radiaţii (emisii luminoase, termice în dependenţă de frecvenţa şi intensitate, 

alte forme de radiaţii electromagnetice, etc.) – nu este cazul; 

- amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva radiaţiilor – nu este cazul. 

e) Protecţia solului şi a subsolului: 

- sursele de poluanţi pentru sol, subsol şi ape freatice: 

În tehnologia de realizare a obiectivului se realizează o serie de lucrări și dotări cu rol 

tehnologic și de protecție a mediului cum sunt: 

- Ocuparea terenului se face numai după decopertarea startului de sol vegetal fertil. Acesta se 

va depozita și apoi, la terminarea lucrărilor, va fi folosit la refacerea ecologică a 

amplasamentului; 

- Amenajarea spațiilor speciale pentru colectarea și stocarea temporară a altor categorii de 

deșeuri (ambalaje, deșeuri menajere, ape uzate menajere); 

- După terminarea lucrărilor, suprafața de teren liberă de construcții, se va aduce la forma 

inițiala; 

- Calitatea solului la terminarea lucrărilor este analizata și comparată cu datele inițiale care 

trebuie sa ateste calitatea lucrărilor de reconstrucție ecologică, astfel încât să se mențină cel 

puțin clasa de calitate avută inițial. 
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Surse de poluare a solului in perioada de funcționare a obiectivului sunt determinate de: 

  gestionarea neadecvată a apelor uzate meteorice și menajere; 

  scurgeri accidentale de carburanţi, lubrifianţi; 

  gestionarea incorectă a deşeurilor. 

- Lucrările şi dotările pentru protecţia solului şi a subsolului (de ex.: contra poluării 

antropice şi eroziunii, etc.): 

Măsuri de reducere / ameliorare a impactului asupra solului in perioada de funcționare a 

obiectivului: 

 colectarea apelor uzate pluviale de pe teritoriul parcărilor auto și tratarea lor într-un 

separator de hidrocarburi; 

 elaborarea, aprobarea în ordinea stabilită a regulilor de exploatare a stației de epurare şi 

instruirea personalului; 

 evacuarea apele uzate menajere prin sistemul de canalizare proiectat la în sistemul de 

canalizare proiectat; 

 depozitarea deşeurilor municipale se va face în containere returnabile, amplasate în locuri 

accesibile, de unde vor fi preluate periodic de către serviciile de salubritate din localitate; 

 scurgerile accidentale de uleiuri şi carburanţi vor fi localizate prin împrăştierea unui strat de 

produs absorbant, după care vor fi eliminate prin depozitarea în container special amenajat 

şi vor fi eliminate de pe amplasament, prin firmă specializată. 

f) Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice: vezi pct. 4 lit. a) și lit. e): 

- Identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect: 

Sursele de poluare pentru fauna şi flora în perioada de execuţie sunt: 

 Emisiile de poluanţi şi zgomotul generate de traficul şi de utilajele specifice folosite în 

şantier; 

 Emisiile de poluanţi şi zgomot generate la manevrarea pământului (terasamente) şi a 

materialelor de construcţii. 

- Lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia biodiversităţii, monumentelor naturale şi 

ariilor naturale protejate  de stat: 

Executarea proiectului nu este de natură să afecteze ecosistemele terestre şi acvatice. 

În zonă nu există habitate naturale, floră şi faună, care trebuie conservate. 

g) Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public: 

- Identificarea obiectivelor de interes public, distanţa faţă de aşezările umane, respectiv 

faţă de monumente istorice şi de arhitectură, alte zone asupra cărora există instituit un 

regim de restricţie, zone de interes tradiţional etc.: 

 Terenul este situat în zona de protecție a bazinelor de apă și apelor de suprafață. 

 Terenul este situat în afara zonelor de protecție a ariilor naturale protejate de stat.  

 Terenul este situat în afara zonelor-nucleu ale Rețelei Ecologice Naționale. 
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- lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia aşezărilor umane, a obiectivelor protejate 

de stat şi/sau de interes public: 

 Măsurile propuse pentru protecţia aşezărilor umane, a obiectivelor protejate de stat şi/sau 

de interes public vor urmări la minim disconfortul creat ca urmare a lucrărilor de execuție. 

 În timpul fazei de construcție se va genera disconfort celor ce se odihnesc în bazele de 

odihnă apropiate (disconfort vizual, zgomot etc.), provocat de lucrările de construcție. 

În faza de funcționare se consider că impactului asupra oamenilor va fi unul neutru. 

h) Gestionarea deşeurilor generate pe amplasament: 

- Tipurile şi cantităţile de deşeuri de orice natură rezultate: deșeuri municipale (hârtie, 

carton, sticlă, masă plastică, metal ș.a.); 

 Deșeurile rezultate în perioada de activitate, conform Hotărârii Guvernului nr.99 din 

30.01.2018 pentru aprobarea Listei deșeurilor, sunt următoarele:  

 20 - deșeuri municipale (deșeuri menajere și deșeuri asimilabile, provenite din comerț, 

industrie și instituții), inclusiv fracțiuni colectate separat;  

 19 12 01 - deșeuri de hârtie și carton; - 15 01 03 - deșeuri de lemn; - 15 01 02 - deșeuri de 

materiale plastice. 

 Deșeurile de construcție formate în rezultatul lucrărilor de construcție vor fi evacuate la 

întreprinderi specializate în construcție. 

Deșeurile rezultate în urma desfășurării activităților de construcție, conform Hotărârii 

Guvernului nr. 99 din 30.01.2018 pentru aprobarea Listei deșeurilor, sunt următoarele:  

 17 - deșeuri din construcții;  

 17 05 04 - pământ și pietre, altele decât cele specificate la 17 05 03;  

 17 01 07 – amestecuri de beton, cărămizi, țigle și produse ceramice, altele decât cele 

specificate la 17 01 06;  

 02 01 10 - deșeuri de metal;  

 20 - deșeuri municipale (deșeuri menajere și deșeuri asimilabile, provenite din comerț, 

industrie și instituții), inclusiv fracțiuni colectate separat;  

 19 12 01 - deșeuri de hârtie și carton; - 15 01 03 - deșeuri de lemn; - 15 01 02 - deșeuri de 

materiale plastice. 

- Modul  de gestionare a deşeurilor: 

 Evacuarea deşeurilor municipale se va efectua selectiv în containere amplasate pe o 

platformă amenajată, cu evacuarea ulterioară la gunoiştea autorizată a localităţii, în bază de 

contract. 

 Deşeuri municipale (deșeurile biodegradabile, nereciclabile) pe măsura acumulării vor fi 

evacuate la gunoiştea autorizată a localității pentru eliminare, în bază de contract, vor fi colectate 

selectiv și vor fi predate pentru valorificare/eliminare agenților economici care dețin autorizație 

de mediu pentru gestionarea deșeurilor. 
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i) Gestionarea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase: 

- substanţele şi preparatele chimice periculoase utilizate şi/sau produse – nu este cazul; 

- modul de gestionare a substanţelor şi preparatelor chimice periculoase şi asigurarea 

condiţiilor de protecţie a factorilor de mediu şi sănătăţii populaţiei – nu este cazul. 

5) Descrierea impactului asupra mediului a lucrărilor organizării de şantier: 

a) Sursele  de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în 

mediu în timpul organizării de şantier; 

 Lucrările prevăzute în organizarea de şantier constau din amenajarea unei platforme pe care 

vor fi amplasate, construcţiile provizorii (împrejmuire, platforma betonată sau balastată, 

container birou, magazie, grup sanitar etc.).  

 In situația în care toate utilitățile: apa, canalizare, energie ș.a. vor fi asigurate și vor fi 

respectate condițiile și măsurile de protecție a mediului stabilite prin proiect, nu se va produce un 

impact negativ asupra mediului. Sursele de poluare a mediului, în timpul organizării de șantier, 

vor fi nesemnificative. 

b) Dotări şi măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu, în timpul 

organizării de şantier. 

 Nu se vor lua masuri speciale pentru controlul emisiilor, pentru ca acestea vor fi 

nesemnificative. 

6) Prevederi pentru monitorizarea mediului (de exemplu, sisteme de automonitorizare 

a emisiilor şi a calităţii factorilor de mediu în zona de influenţă, modalităţile de 

înregistrare şi de raportare a datelor de monitoring în timpul exploatării şi în post-

închidere, etc.): 

a) Dotări şi măsuri pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu: Nu este cazul. 

  Conform prevederilor Legii nr.1422 din 17.12.1997 Privind protecția aerului atmosferic, 

art.13, persoanele fizice şi juridice care desfăşoară activităţi de producţie generatoare de emisii 

poluante în aerul atmosferic sânt obligate: 

 Să  asigure menţinerea în bună stare, funcţionarea eficientă şi continuă şi controlul 

instalaţiilor, utilajelor şi aparatelor pentru purificarea emisiilor;  

 Să ţină evidenţa permanentă a compoziţiei, calităţii şi cantităţii emisiilor de poluanţi în 

atmosferă;  

 Să  creeze reţeaua de automonitorizare şi înregistrare automată a emisiilor de poluanţi în 

aerul atmosferic, precum şi de folosire a unei metodologii unitare de culegere şi prelucrare 

primară a datelor, cu transmiterea lor către subdiviziunile teritoriale de mediu; 

b) Dotări  şi măsuri prevăzute pentru supravegherea calităţii factorilor de mediu şi 

monitorizarea activităţilor destinate protecţiei mediului. 

Întreprinderea este obligată să organizeze un sistem de control a normativelor ELA stabilite 

la sursele de poluare. Controlului sunt supuse sursele de poluare la întreprindere pentru care sunt 

stabilite normativele ELA.  
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La efectuarea controlului emisiilor de poluanți în atmosferă de la sursele de poluare, 

metodele de bază sunt cele directe de măsurare a concentrației poluanților și volumelor 

amestecului de aer și gaze. 

În baza măsurărilor instrumentale efectuate se determină: 

- Cantitatea de substanțe poluante evacuate; 

- Cantitatea de substanțe poluante degajate în aerul atmosferic. 

Controlul instrumental se efectuează de laboratoare specializate, care au acreditare pentru 

acest tip de lucrări. Controlul se efectuează conform OND-90 ,,Îndrumar de control a surselor de 

poluare”, cu evidenţa anexei nr. 2 ,,Mijloacele tehnice permise pentru controlul surselor de 

poluare”, anexei nr. 3, tab.2 ,,Lista indicaţiilor metodice de laborator aprobate pentru măsurarea 

concentraţiei poluanţilor în emisiile industriale”. 
 

8. Descrierea posibilelor efecte asupra mediului şi evaluarea 

scării lor. Natura impactului: 

a) Extinderea impactului (zona geografică, numărul populaţiei/habitatelor/speciilor 

afectate): 

 Concentraţiile maximale calculate ale poluanţilor emişi în aerul atmosferic, la hotarul 

zonei de protecţie sanitară, cu evidenţa poluării de fond, nu vor depăși parametrii admisibili. 

Impact local, redus în perioada de construcție; 

b) Magnitudinea şi complexitatea impactului (adică considerarea impactul direct, indirect, 

secundar, cumulativ; pozitiv şi negativ) –  se vor lua măsuri de reducere şi limitare a 

impactului asupra mediului; 

c) Probabilitatea impactului – redus pe perioada execuției lucrărilor; 

d) Durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului (adică pe termen scurt, mediu şi lung, 

permanent şi temporar) –  impact reversibil pe perioada de realizare a lucrărilor; 

e) Natura  transfrontalieră a impactului: 

 Referitor la impactul potenţial transfrontalier se precizează că activitatea planificată 

analizată, prin poziţionarea fizico-geografică şi prin emisiile în aerul atmosferic, cât şi în apă, nu 

poate crea un impact cu posibilităţi de extindere transfrontalieră. Singurul impact potenţial, însă 

în limite legale, va fi doar cel local. 
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9. Anexe 
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